



"运动" APP 走红网络，使用者希望利用其赚钱

这款开屏宣传语为"让汗水不白流"的软件，在今年上半年以来相当之"火"。

据媒体报道，趣步软件在悄然之间在网络走红，还曾一度登上了苹果手机应用商店生活类的第一名和总排名的第二名。趣步官方曾在微博上宣称，该产品以"区块链技术"为支撑，获得过腾讯应用宝 3 月星 App 榜中"五大星锐应用"的称号。

在短视频抖音平台里搜索"趣步"，可以搜索到大量的相关视频。在视频中，有的人向辅警推荐趣步软件，有的人制作了带有趣步标志的易拉宝进行地推，还有一群人不停用手摇动手机，并称"摇起来，摇钱了，捡钱了"，传播较火的一个视频，一名女子将手机绑在缝纫机上，手机随着缝纫机的工作而不停地转动以产生更多的"步数"。

同时，一些推广方式也遭受到了质疑。比如有报道称，长春建筑学院号召全体学生一起注册趣步软件，注册成功可以加 1 学分。

截至 6 月 15 日，记者在华为应用市场发现，仅在该平台上，趣步 APP 下载量就已经达到了 584 万次。在该平台上，开发平台这样介绍称，该 APP 是"互联网运动健康倡导品牌"，"专业技术团队倾力打造开发的运动 APP"。

而有爆料者对潇湘晨报记者表示，这款开屏宣传语为"让汗水不白流"运动软件走红的背后，其实与运动无关，而是大多数人希望通过这款软件来赚钱。有推广者宣称，"做得好的话可以月入数万元甚至几十万"。

宣称靠发展团队可"月入五十万"

那么这款软件究竟是如何激励用户推广和获得相应的回报的呢？记者在体验之后，发现这是一个相当复杂的用虚拟货币兑换现金的过程。

潇湘晨报记者在华为应用市场上下载了趣步软件后，发现进行注册除了手机号验证之外，还必须输入推荐码。所谓推荐码，是已经使用这款软件的人持有的。

记者在抖音上比较热门的几个相关视频下方留言后，很快有人主动找到了记者，添

加了微信，并提供了他们的推荐码。

记者加了一个推广人微信后，对方要求记者先在软件上进行实名认证，只有通过实名认证的用户才能够有收益。记者在输入了姓名，身份证号之后，通过人脸识别，并缴纳 1 元认证费用后完成了实名认证。

这名推广人随后将记者拉入一个"走路健身还能赚钱"的微信群，并给记者发来了"趣步全套操作流程"。

这名推广人称，要想在趣步赚到去钱，必须想办法不断提高自己的"糖果"数量。所谓糖果，是趣步平台给用户的一种奖励。记者在趣步软件的主页面上看到，上面标示人形头像，旁边标注着"今日步数"，"会员等级"，"贡献值"，"活跃度"，"总糖果"等内容。当记者拿着手机走动时，上面"今日步数"就会随之变化。

那是不是每天走动得越多，步数越多，就能赚到更多的钱呢？"你也不用真的走，每天用手摇，摇 4000 步就行了，走多了也没用。"一名推广人表示，在做任务时，糖果最终可以换钱，但是想要获得更多的糖果，就必须靠多做任务，发展团队。

在该平台上，任务的名称为成为"卷轴"，分为"试炼" "初级" "中级" "进阶" "高级" "精英" "超级" "专家"等八个不同级别的任务卷轴。每个任务时效均为 45 天，兑换这些卷轴也需要用糖果进行兑换，在每天完成规定的步数后，到期平台会奖励不同数量的糖果。比如刚注册的新手，平台会赠送 10 个糖果直接兑换成"试炼任务卷轴"，其活跃度为"1"，在每天完成 4000 步任务后，平台到期赠送 15 个糖果，平均每天赠送 0.33 个糖果。

达人级别	团队基本活跃度之和	小区活跃度	奖励卷轴	参与全球糖果交易手续费分红比例
一星达人	≥2000点	20%达标 (即400点)	中级卷轴1个	20%
二星达人	≥8000点	25%达标 (即2000点)	高级卷轴1个	15%

视频中称，团队活跃度是一个无线裂变的过程，"当团队活跃度达成 500 点（直接推广和下线推广达到 500 人，下同），直推 20 人，就可以成为小小达人，享受全国（趣步官方表述为"全球"）交易手续费分红 5%，赠送初级卷轴，月入 5000"，成为一星达人"月入过万"，成为二星达人"月入

五万”，成为三星达人“月入五十万”。



不过记者在趣步软件上，发现目前置换功能已经下线，推广人表示，趣步之前被苹果应用商店下线，现在还在调整。而 GHT 平台上则出示了一则公告，“经过与合作方战略协商和多次技术联调，俱乐部在原有回兑功能基础上，于 2019 年 6 月 20 号上线置换功能，趣步用户可以直接在俱乐部完成置换操作，使用趣步糖果直接置换本俱乐部 GHT 资产。”

而另一名趣步“合伙人”（一种比较高级的用户）则对记者表示，想要获得更高的收益，除了发展团队之外，就是进行投资。所谓投资，就是在 GHT 平台上用现金购入 GHT，再置换成糖果，用糖果兑换级别更高的任务卷轴，在产生

更多的糖果后再出卖成现金。

反过来说，如果不发展团队或者投入资金购买糖果购买任务卷轴，后续将面临无任务可做，也就不能产生糖果。

记者梳理整个趣步模式的盈利方式发现，在趣步赚钱的公式可以用“糖果数量 × 糖果单价 - 交易手续费”来总结，其鼓励用户发展团队拉人头以获取更多的糖果，并降低交易手续费，与此同时，想要获得利益最大化，则需要先在 GHT 平台上购入虚拟货币 GHT 置换成糖果，兑换高级别的任务卷轴，以获得更多的糖果，最终兑换成现金。

中国电信 4G+ 中国移动 71% 下午4:08

趣步

综合 用户 实时 关注 视频 +

 **金错刀** + 关注
6-9 来自 微博 weibo.com

跑步赚钱，睡觉即挖矿，吃饭即挖矿之类的APP为什么层出不穷，还能混的风生水起？因为给这些骗局穿上不同外衣的成本实在太低，根据网上的报价信息，开发趣步这样一套资金盘软件，最低只需要12万，推广的快甚至几天就能回本，剩下的全都是利润。偏偏有些人即使知道是骗局却还是愿意冒险去做，因为他们 ... 全文

 金错刀 + 关注 文章

43 34 28

分享 | 参与讨论 | 更多

长沙经开区相关部门称多次介入调查，目前该企业已经搬离

工商资料显示，趣步软件的运营方为湖南趣步网络科技有限公司，成立时间为2018年6月5日，注册地址为长沙经开区螺丝塘路1号德普·五和企业园3栋，法定代表人为叶壮，注册资本300万元，参保人员6人，经营范围包括区块链技术的研究、开发等。

日前，记者前往德普·五和企业园探访时发现，该公司已经大门紧闭，敲门无人应答。企业园的一名工作人员称，该公司的办公场所面积为两三百平左右，在一两周前已经搬离。

"之前经开区的相关部门检查过，并要他们进行搬离。"工作人员称。

长沙市工商局经济技术开发区相关负责人表示，此前他们确实接到了关于该公司涉嫌传销的投诉，并多次上门进行检查。6月14日上午他们还联合经开区打非办再次上门，该公司已经大门紧闭，"打电话给他们都不接了"，目前查到工商资料显示，该企业已经迁出。

但对于要求该企业进行搬离的说法，该局相关负责人予以否认。"我们没有权力让哪家企业搬离，但是乱七八糟的事情在哪里都是不受欢迎的。"相关负责人称。

"哪有天下掉馅饼的事情，我也搞不懂为什么会有这么多人参与？"该局另一名工作人员表示。

"从种种迹象表明，这个软件大概率是有问题的。"长沙县经开区打非办一工作人员也表示。

6月16日，记者发现，趣步软件已经无法从腾讯应用宝，VIVO应用商店等手机应用市场下载，VIVO应用商店提示，"该应用暂不提供市场"。同时，在趣步软件上，原本要用户分享来获取贡献值的视频资料和音频资料已经全部被清理。

据趣步软件6月5日的一份公告，"基于人才招聘，运营成本以及战略布局等多方面考虑，趣步公司慎重抉择后，决定迁址。"记者通过"天眼查"查询到该公司登记的一个联系方式，多次拨打无人接听，其软件内标明的400客服电话也已经无法接通。潇湘晨报记者 曹伟

内容来源：潇湘晨报，特此鸣谢！

转载声明：转载者请遵守CC协议，不注明来源上黑名单。